

致：西貢區議會
主席及全體委員

二零一五年七月七日（星期二）
西貢區議會全體會議上提出的動議
要求政府加強監管私營安老院舍、大幅增加津助院舍數目、
加強社區照顧支援

背景：

根據近日傳媒報道，有安老院舍被揭發曾安排 12 名女長者，在院舍露天平台脫光衣服，裸露身體等候推入室內洗澡，涉嫌侮辱及虐待長者。上述事件曝光後，社會各界均關注政府當局有否做好監管安老院舍的工作，以防止院舍虐待長者。而據傳媒報道，政府當局過去五年曾突擊檢查涉事院舍 96 次，卻未能發現該安老院舍運作的存在問題。雖然當局曾向涉事安老院舍發出 15 次警告信，但未曾對該院舍作出檢控。基於上述原因，公眾質疑政府當局監管安老院舍不力，未能防止安老院舍虐待長者。

另一方面，公眾亦關注到政府提供的津助院舍長期不足。根據社會福利署提供的統計資料，津助院舍及合約院舍護理安老宿位平均須輪候 36 個月，而護養院宿位的平均輪候時間亦達 30 個月。面對政府津助院舍輪候時間長的問題，政府一直未有具體措施增加津助宿位數目，令長者有尊嚴地以少於一年的輪候時間入住津助院舍。

除此以外，政府於長者社區照顧方面亦做得不足，政府一直只思考只以最少的成本解決問題，欠缺長遠的承擔，換來未能完全切合服務使用者需要的服務。

因此，我們促請政府為本港的安老服務增加長遠承擔，令長者及護老者得到適切的服務。

**動議措辭：「要求政府加強監管私營安老院舍、大幅增加津助院舍數目、
加強社區照顧支援」**



動議人： 范國威



梁里



鍾錦麟



和議人： 張國強

二零一五年六月十九日